

中国南竹北移展示馆开馆 聊城再添国字号展馆

记者 贞建伟 实习生 张保岳
通讯员 罗士丽 薛静芳

4月14日上午,中国南竹北移展示馆在聊城举行开馆仪式。中国林学会理事长、原国家林业局局长赵树丛,山东省自然资源厅副厅长、一级巡视员马福义共同为“中国南竹北移展示馆”揭牌。

新落成的中国南竹北移展示馆位于聊城市经济技术开发区渭河路。馆内展示了聊城竹文化及“南竹北移”发展历程,“聊城竹迹”、乡村竹景观等,详细介绍了聊城目前主要竹类种植品种及竹产业发展规模、未来展望。主展厅内展出了一次性竹餐具、竹纤维制品、竹生活用品、竹文创类产品、竹家具和竹工艺品等几十件涉及衣食住行方面的低碳环保竹产品。

中国林学会竹子分会批准,在聊城市设立中国林学会竹子分会南竹北移服务站,秘书处挂靠聊城市自然资源和规划局。开幕式上,中国林学会竹子分会理事长蓝晓光为中国林学会竹子分会南竹北移服务站授牌。

近年来,山东紧扣林业重点工作,将竹产业发展与推进城乡绿化美化、实施重点区域生态保护修复工程,打造乡村振兴齐鲁样板结合起来,充分发掘竹生态、竹产业、竹文化的巨大潜力,创新性打造出了以聊城基地为中心,“产业创新、生态保护”的“南竹北移”新平台。聊城市通过积极探索“南竹北移”新实践,在寸草难生的盐碱地上,建成了我国北方建

成区面积最大、品种最多的引种栽培地——“百竹园”,成功探索出盐碱地生态修复新模式。由于北方干旱和盐碱等因素,竹子引种栽培后难以适应,导致长势差、观赏性弱等问题。聊城市通过大量抗寒性、抗旱性、抗盐和抗碱试验,破解了“南竹北移”适应性差等技术瓶颈,积累了成熟的“南竹北移”栽培技术,成功引种了70余种竹品种,远远超过国内竹子专家北方适宜栽培竹子20多个品种的认知,是目前北方引种栽培竹子品种最多的城市。

目前,聊城市已连续三年成功举办全国“南竹北移”会议,每次会议均由来自全国竹子领域顶尖的高校、企业技术专家参加。如今,聊城市作为“南竹北移”永久



会址和“南竹北移”再出发的中心,已经开启“南竹北移”服务黄河流域生态保护和高质量发展新实践。

崇尚英烈,筑我国防

——东昌府区阳光小学开展4·15国家安全普法活动

记者 张超 通讯员 王刚

2023年4月15日是第八个全民国家安全教育日,今年的主题是“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。为进一步加强学校国家安全教育,提升学生国家安全防范意识,近日,东昌府区阳光小学开展了“崇尚英烈,筑我国防”——国家安全进校园普法活动。

聊城市退役军人事务局党组成员、副局长李祥文,聊城市司法局立法科科长逯恒纳,聊城市退役军人局政策法规科副科长孔相磊,东昌府区阳光小学党支部书记、校长张民华等领导出席本次活动。

首先,聊城市革命烈士陵园宣讲员周雪为学生宣讲红色革命故事。通过革命英雄的英勇事迹,让同学们认识到今天的幸福生活是多么的来之不易。

随后,聊城市司法局立法科科长,东昌府区阳光小学法治副



校长逯恒纳为同学们讲解《国家安全法》。讲解完毕之后,逯恒纳随机选取学生进行国家安全知识竞答,帮助学生更好的掌握国家安全知识。

最后,聊城市退役军人事务局党组成员,副局长李祥文为本次活动进行总结。李祥文表示,国家安全关系到我们每个人,作为一名学生,更应该积极学习国

家安全知识,共同保卫我们的国家安全不收侵犯。

通过本次活动,不仅使学生知道了什么是国家安全,提高了学生们的国家安全意识,为学生保护国家安全提供了理论指导。同时通过红色革命故事宣讲,也培养学生崇尚英烈,热爱祖国的高尚情怀,对学生思想品德的发展有着重要的作用。

聊城大学机械与汽车工程学院和材料学院联合举办春季运动会

为了发扬团结拼搏、公平竞赛的道德风尚,树立正确的竞赛风气,达到运动成绩与精神文明双丰收,4月9日,聊城大学机械与汽车工程学院在东校区举办“阳光体育,筑梦青春”2023年春季运动会。

本次运动会的参赛人员包括来自机械与汽车工程学院以及材料学院的200多名运动员。比赛项目包括100米、200米、400米、800米、1500米、5000米、4*100

米、跳高、跳远、铅球、标枪以及铁饼等15种竞赛项目。开幕式上,运动员入场。每一个运动员方队都整齐划一,在经过主席台时喊出了响亮的口号。参与领导对“友谊第一、比赛第二,赛出风格,赛出水平”的伟大体育精神表示肯定,并预祝本次运动会圆满成功。运动员代表和裁判员代表宣誓后,比赛正式开始,运动员们奋勇拼搏,在赛场上争分夺秒,努力为班级和学院争得荣

誉。最后,随着闭幕式的结束,本届运动会也落下帷幕。

绿茵田径场,青春无极限。本次运动会不仅锻炼了学生身心,活跃了校园气氛,促进了学生终身体育观的形成,而且创造了一个展示身体素质、增强体质和掌握体育锻炼方法的机会。同时也展现了师生们坚持不懈、阳光团结的精神风貌。

(记者 李军 通讯员 张雪宁 辛振勇 马永骏)

东昌府区侯营镇贺海小学开展全民国家安全教育日活动

4月15日是我国第8个全民国家安全教育日。东昌府区侯营镇贺海小学开展了4.15全民国家安全教育日“十个一”系列活动。

在周一升旗仪式上学校领导

和学校学生代表发言,号召全体师生提高安全防范意识,争做学校安全人。各班通过班会时间,对学生进行安全教育,内容力求丰富,包括学生校园活动安全、交通安全、食品安全、防火、防震、防溺水水等。通过主题班会深化安全教育的防范意识与事故发生的急救措施的落实,提高学生自救自护能力。学

校还通过专题知识竞赛活动、研学活动等向学生宣讲安全内容。最后,学校组织安全大排查,学校领导和教师对学校教室、实验室等进行全面细致的检查,排查安全隐患。

(记者 郭庆文 通讯员 邢长妍 王志同)

东昌府区斗虎屯镇中学开展“世界读书日”活动

最是书香能致远,腹有诗书气自华。为引领广大师生与经典为友、与名著为伴,营造浓郁的阅读氛围,加强书香校园建设,在世界读书日到来之际,聊城市东昌府区斗虎屯镇中学团委组织各班创新阅读形式,组织开展系列读书节活动。

在学校团委领导下,2022级4班迈出了学校开展读书活动的第一步,主题书画活动为班级文

化墙建设增光添彩,营造了浓厚的书香氛围。

与书相约,犹如春播,洒下阅读的种子,作为一次新的耕耘和播种,斗虎屯镇中学让阅读成为学生的习惯,让好书成为学生的陪伴,与书为伴,养成爱读书、好读书,读好书的习惯,在丰富多彩的阅读活动中,滋养心灵,润泽生命。

(记者 唐学钰 通讯员 宋玉昊)

东昌府区广平镇中心小学进行教学围观活动

为进一步提高教育教学高质量发展,增进校际之间的交流,4月13日上午,在学校领导组织安排下,东昌府区广平镇中心小学在本校开展校园围观活动。此次活动主要有教学资料展示、课堂常规展示、课堂教学展示、阳光大课间、校本课程成果展示等八个环节。

前来参观的老师们驻足观看了学校的各类展板,对学校开展的各类活动十分认可。随

后老师们进入教室参观学生的课堂展示和教学展示。课堂上老师激情澎湃,学生积极踊跃,体现了学生学习的主动性,真正实现了课堂质量大提升。展示结束后,广平镇中心小学校长赵维兵同志与参会人员开展工作汇报与交流,广平镇中心小学校党支部书记、校长王爽同志作总结发言。

(记者 李军 通讯员 张楠楠)

东昌府区张炉集镇张北第一小学开展益智课堂“推门听课”活动

为了帮助教师改进自己在日常教学中存在的不足之处,明确自身努力方向。东昌府区张炉集镇张北第一小学实行分年级随机“推门听课”活动。

4月12日,桑浩老师执教的“益智课堂”《巧放正方形》,利用相对应的教具,在课堂上以清晰的活动任务来呈现,课堂连贯富有操作性、趣味性,突破以往传统的教学模式。课上,孩子们以最短的时间完成正方形托盘中的摆放,不重叠、交叉。通过思维

的碰撞,让学生的思考力得到培养。“益智课堂”促使课堂呈现出自主一探究、合作一参与、反思一体验课程形态。

随机“推门听课”活动走进真实课堂,了解教学常态。各学科老师们一起细心记录教学内容,用心观察学生表现。该项活动不仅加强了教学常规管理力度,还促进教师业务水平的提升。

(记者 国晓宁 通讯员 桑浩 李文静 张睿麟)

遗失声明

聊城市广告商标协会社会团体法人登记证书正、副本遗失,统一社会信用代码:51371500MJE9523056,编号:P0345,特此声明。